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Referat af konstituerende bestyrelsesmøde i Religionslærerforeningen
fredag, den 21. januar 2011

Sted: Religionspædagogisk Center, Frederiksberg Allé 10 A, Frederiksberg

Til stede: Afgående formand Marie-Louise Ebert Lauritsen (ML) hun forlod mødet efter pkt. 3.
Anders Nielstrup (AS), Dorte Motzfeldt (DM), Elisabeth Faber (EF), Gunnar Lunds-
gaard (GU), Lise Ludvigsen (LL), Martin Jørgensen (MJ) og Signe Elise Bro (SB).

Dagsorden:
1. Valg af referent: GU valgt.

2. Dagorden blev justeret og godkendt med nedenstående punkter.

3. Meddelelser fra afgående formand.
3.1. Bestyrelsespost i CSR – Center for Samtidsreligion, AU.

ML er blevet del af bestyrelsen for Centeret i sin egenskab af formand for Religionslærer-
foreningen for Gymnasieskolerne og HF. Første møde var i december. Om den kommende
formand overtager posten er uafklaret. Dagsorden og referat findes i formandsmappen, men
af særlig interesse for foreningen er et projekt i samarbejde med museum og skoler i Thy,
hvor studerende undersøger religiøs forandring gennem generationer. ML foreslog, at kon-
ceptet blev gennemtænkt og udvidet i forhold til at kunne bruges i religion på B-niveau, og
at resultaterne kunne indgå i centerets publikationer. Det blev besluttet, at der skal laves en
’gymnasiedag’ om emnet.

3.2. ML har modtaget en invitation til GL’s Bestyrelsesseminar for de faglige foreninger, Tor-
vehallerne i Vejle 1. marts 2011 kl. 10-16. Tilmeldingsfristen er 1. februar, og ML har for-
håndstilmeldt en deltager. Rejseudgifter betales af GL.

3.3. Henvendelse fra René Dybdal Pedersen, AU, om foreningen vil anbefale en ansøgning om
midler til et resurserum, www.religionidanmark.dk, som har www.danmarkshistorie.dk som
forbillede. Målet er at skabe en hjemmeside om religionssamfund i Danmark fra grundlo-
vens indførelse til i dag. Det er ambitionen, at sitet skal indeholde dels eksisterende materi-
ale af vidt forskellig karakter, dels nyt materiale som løbende udarbejdes.

3.4. Regnskabsfører Jakob Vittendorff har meddelt ML, at han overvejer sin stilling efter 2011.
ML anbefalede derfor, at bestyrelsen indleder en dialog med Jakob Vittendorff og/eller på-
begynder afsøgning af andre muligheder.

3.5. ME har takket valgkomiteen for indsatsen ved valget, men anbefaler, at der sendes en gave
til valgkomiteen for veludført arbejde. EF vil sende dem et gavekort med stor tak.

3.6. Gaver til revisorer er ikke udsendt. EF vil sende dem et gavekort med stor tak.

3.7. Marie Louise er valgt til bestyrelsen, men trækker sig af henhold til § 5.5 før konstituerin-
gen

4. Valg af mødeleder: Afgående næstformand AS blev valgt.
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5. Konstituering
SB Formand og medlem af redaktionen.

AS Næstformand og Fagligt Forum.

GU Sekretær og kasserer, herunder godkendelse af kursusregnskab og PS.

LL Redaktør.

DM Anmelderredaktør og kontakt med universiteterne.

MJ Regionalsekretæransvarlig, medlem af redaktionen og kontakt med universiteterne.

EF EFTRE, Fælleskandinavisk samarbejde og Fællesudvalget.

6. Godkendelse af referat fra sidste møde: Vi fastholder, at ansvaret for ansøgning af Tips- og
Lottomidler ligger hos kassereren, som indhenter al nødvendig prosa hos redaktøren.

7. Bladet: SB: Vi beklager forsinkelse af Religion 4/2010, hvilket skyldes, at redaktionen har væ-
ret underbemandet, og at trykkeriet leverede for sent. Den øvrige bestyrelse takker redaktionen
for en stor indsats i den forløbne periode.

Redaktionen overvejer enten at skifte trykkeri, eller at holde møde med nuværende trykkeri med
forventningsafklaring. Bestyrelsen bevilger transport og en bespisning.

SB har sendt et Religion 3/2010 til Bertelsen med tak for decembers pilgrimstur i DR2.

8. Økonomi, herunder godkendelse af regnskab 2010 og budget 2011.

EF gennemgik foreløbigt årsregnskab for 2010 og budget for 2011. Endeligt regnskab og bud-

get rundsendes snarest til orientering, så det kan godkendes og underskrives på næste ordinære
bestyrelsesmøde.

9. Computer og medlemsregistrering: GU orienterede. ML har i 2009 indkøbt en ny pc med
Officepakken privat student, dvs. uden Acces. Nu har Sekretæren overtaget den, og bestyrelsen
bevilliger følgende udgifter 1. Officepakken, akademisk, professionel med Accessdatabase 1750
kr., 2. Norton 2011 kr. 550, 3. Ajourføring af database 2500 kr. I alt 4800 kr.

10. Ansættelse uden religionsvidenskab (relevante bekendtgørelser vedhæftet)

AS orienterede om sagens historik. ”Retningslinjer for universitetsuddannelser rettet mod un-
dervisnings i de gymnasiale uddannelse” specificerer kravet om faglig kompetence § 1,5 og Pæ-
dagogikumsbekendtgørelsen § 17.2 tilsiger at den af undervisningsministeriet udpegede tilsyns-
førende skal tilse, at kandidaten har fornøden dokumentation for gennemført uddannelse.
SB, AS og EF laver udkast til indlæg i Gymnasieskolen.

11. Evaluering af det elektroniske valg.
Bestyrelsen beklager, at der opstod store og uforudsete problemer under processen med det
elektroniske valg. Det har ikke været godt nok på en række punkter:

1. Vi beklager, at kommunikationen om afholdelse af elektronisk valg har været mangelfuld.

2. Vi beklager, at PBS-nummeret kom for sent ud, da Religion 4/2010 kom for sent ud.
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3. Vi beklager, at der har været problemer med teknikken, så nogen af dem, der skulle stemme
i januar i den forlængede valgperiode ikke kunne afgive deres stemme.

På denne baggrund var bestyrelsen under valgprocessen indstillet på, at valget skulle gå om, såle-
des, at vi på det konstituerende bestyrelsesmøde møde skulle indkalde en ekstraordinær generalfor-
samling, hvor vi samlet gik af og udskrev et omvalg i henhold til vedtægternes § 6 og 8. Med over-
holdelse af alle frister kunne dette gøres med offentliggørelse af valget i Gymnasieskolen den 14/4
2011.

Men omstændighederne ved det konstituerende bestyrelsesmøde gjorde dette mindre meningsfuldt.
Marie-Louise Ebert Lauritsen blev valgt, men måtte af tidsmæssige grunde måtte trække sig fra
bestyrelsen, og vi kan herefter ikke opstille så mange kandidater, at det giver mening at holde et
omvalg.

Efter tilbagemelding fra medlemmer noterer vi følgende ideer til næste valg i 2012. Grundigere
information om valget, fx i bladet Religion 3/2012, separat snailmail og en visuel guide lagt på
emuen. Endelig bør programmet om muligt programmeres om, så valgkoden kommer med det
samme.

12. Efteruddannelse
12.1. KS-kurser planlægges til uge 15 i Middelfart og uge 17 i Ålborg og uge 17 i Køben-

havn. Kursusholder fra oktober inviteres, og programmet bliver en kombination af op-
læg og vidensdeling, idet deltagere medbringer forløb.

12.2. Regionalsekretær Århus-Vejle: En på vej.
Sønderjylland Mikkel Pedersen
København søger ny regionalsekretær.

13. Forretningsorden for bestyrelsesarbejdet blev gennemgået og vedtaget, se bilag.

14. Lørdagens fællesmøde. Mikael fra seminariernes Religionslærerforening låser ind 8.30.
AS står for økonomi: Allan Poulsen får bropenge og kilometergodtgørelse + honorar (GL-

foredrag + debat). AS og EF henter rundstykker, men ellers er der købt ind.

Rapport fra vores forening ved S: Orientering om valgresultatet, og at vi i 2010 har været med
til at justere gymnasiereformene, især KS på hf.

15. Fastlæggelse af de næste bestyrelsesmøder og punkter til næste mødes dagsorden.
2/5 2011 hos EF i Ålborg, 26/8 og 27/8 2011 hos ? 15/11 2011 hos LL, 20/1 og 21/1 2012 i Kbh.

a. GU oplæg om priser på fremtidig bogføring.

b. Kurser i udland og indland ved alle.

c. AS kommer med oplæg om revision af manual for regionalkurser.

d. SB og LL kommer med oplæg til revision af hjemmesiden.

e.

16. Punkter til ”Nyt fra bestyrelsen”.
a. Valget og ML's efterfølgende afgang.
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b. Konstituering

c. KS-kurser

d. Fællesmødet med Allan Poulsen

17. Henvendelse fra René Dybdal Pedersen, jf. 3.3: SB og AS svarer positivt.

18. GL Bestyrelsesseminar, jf. 2.2: GU deltager i kurset.

19. Ansøgning fra regnskabsfører Jakob Vittendorff: Han fik bevilliget 2500 kr. for opdatering
af Access ultimo 2010.

20. Eventuelt: AS etablerer en fælles kalender for Religionslærerforeningen i Google.

Ref. 21/1 2011 ved Gunnar Lundsgaard


